

Горький,
областной био...
"Лен..."

литесы

Городская ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ

Товарищ Сталин учит, что «Руководить — это еще не значит писать революции и рассыпать директивы. Руководить — это значит проверять исполнение директив, и не только исполнение директив, но и сами директивы, их правильность или их ошибочность». Занимаясь проверкой исполнения партийных решений, используя право контроля деятельности администрации, многие партийные организации нашего района стараются глубже вникать в вопросы производства предприятий, в экономику артелей и колхозов.

Партийная организация артели «Красный кустарь», выполняя задачи, которые поставлены XVIII съездом ВКП(б), систематически занимается проверкой исполнения партийных решений. Эта парторганизация обсуждала на своих собраниях вопросы «О ведущей роли коммунистов и комсомольцев на производстве», «О роли мастера на производстве» и другие вопросы. Секретарь парторганизации т. Рожков, осуществляя контроль, добился выполнения решений партийных собраний. В результате коммунисты тт. Спиридонов, Елшин, Пастушенков выполняют нормы на 140 и 150 проц., а т. Хрипунов дает две с половиной нормы в смену. Значительно повысили производительность труда и комсомольцы тт. Коновалов, Воронин, Сизов и др. Они выполняют нормы до 145 проц.

Артель «Красный молот» в истекшем году систематически не выполняла производственную программу. Председателя артели т. Серова слушали на бюро райкома ВКП(б), дали конкретные указания. Парторганизация установила жесткий контроль, как в артели выполняется решение бюро райкома. Это дало положительные результаты. Артель за декабрь прошлого года выполнила производственную программу на 121,2 проц., значительно перевыполнила план и за январь текущего года.

По вопросам сельского хозяйства не мало организована проверка исполнения своих решений партийная организация промкохоза «Красный судостроитель». На партийных собраниях здесь часто заслушивают председателя промкохоза т. Захарова и проводят в жизнь решения, принятые на собраниях.

Обмен ратификационными грамотами торгового договора между СССР и Словакией

4 февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами Договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6 декабря 1940 г.

Протокол обмена ратифи-

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 31 (2560)

ПЯТНИЦА

7

ФЕВРАЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 8 коп.

В Советской Литве.



В новых детских яслях № 1
в г. Каунасе.
Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

Новые больницы, амбулатории, родильные дома

С каждым месяцем в городах и селах Литовской ССР ширится сеть лечебных учреждений. Недавно в Вильнюсе открыта первая в Литве детская поликлиника. В деревнях появились родильные дома, консультационные пунаты для матери и ребенка.

Сейчас в республике 27 амбулаторий, 12 поликлиник, 19 сельских медаунатов. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Как мы добиваемся успехов из беседы с техническим руководителем льнозавода ТОВ. САННИКОВЫМ.

Как известно, в первом полугодии 1940 г. льнозавод систематически не выполнял план. Была большая текучесть рабочих, трудовая дисциплина резко упала.

С выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР положение заметно стало улучшаться, хотя отдельные люди срывали программу, нарушили Указ. Мы усилили масово-разъяснительную работу и на одном из общих собраний коллектива решил выправить положение на заводе, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, 3 чел. машинистов посыпали на двухмесячные курсы по повышению квалификации. Ежедневно проводили 10-минутные производственные совещания, на которых обсуждались итоги и недостатки прошедшего смены и в результате годовой план перевыполнили.

Неплохих результатов мы добились и в этом году. В соревновании имени XVIII партконференции коллектив взял обязательство к 15 февраля выполнить двухмесячный план и надо сказать, что за слово свое мы боремся крепко. План за январь выполнили на 152 проц. Между сменами разгорелось соревнование за первенство. В IV квартале шла впереди смена мастера П. Д'ячевской, а в январе уже опередила ее смена Шапкина. За первую пятницу февраля подлинному льнозаводскому плану выполнили на 156 проц. Это дает нам основание предполагать, что к 15 февраля мы не только выполним свое обязательство, но и перевыполним его.

Сложный зимний полет аэростатов

Главное управление гидрометеорологической службы СССР получило сообщение о посадке аэростатов, отправившихся в групповой научный полет одновременно — днем 31 января.

Зимственный полет в тяжелых зимних условиях совершили тт. Некернов и Петропавловский на сферическом аэростате «СССР ВР-68». Этот воздушный шар проделал сложный

путь на высоте в 1000 метров, по предварительным данным, продолжался в воздухе свыше 40 часов.

Аэростат «СССР ВР-75» под командой тов. Зиновьева находился в полете около 25 часов.

Первый аэростат приземлился в Пастяковском районе Ивановской области, второй — близ станции Патихатки.

(ТАСС).

V съезд КП(б) Литвы

5 февраля в Каунасе открылся V съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Коммунистическая партия республики долгие годы работала в подполье, впервые съезд собрался в легальных условиях. Среди делегатов много коммунистов — подпольщиков, ряд лет просидевших в сметоновских тюрьмах.

Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Литвы т. А. Снечкус.

Избирается президиум съезда в составе 38 человек.

В почетный президиум под бурную овацию избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Жданов, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров.

Единогласно утверждается повестка дня съезда: отчетный доклад о работе ЦК КП(б) Литвы, выборы ЦК КП(б) Литвы, выборы ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу выступил т. Снечкус. Он говорил о помощи Литовскому народу братских республик Советского Союза, о помощи товарища Сталина, о боевом пути коммунистической партии Литвы, первых успехах, одержанных литовским народом под руководством компартии в борьбе за развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства.

С огромным подъемом съезд послал приветствия товарищу Сталину и Молотову.

(ТАСС).

IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии

5 февраля в Таллине открылся IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Съезд открыл старейший член эстонской компартии — председатель Совнаркома Эстонской ССР тов. И. Пауристин.

После вступительной речи съезд избирает президиум.

Под троекратные возгласы «Ура» и бурные овации всего зала съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК КП(б) во главе с товари-.

щем Сталини. На повестке дня съезда: отчет ЦК КП(б) Эстонии, выборы ЦК КП(б) Эстонии, выборы ревизионной комиссии.

Слово для доклада предоставляется т. Сяре. Съезд единодушно принял приветствия товарищу Сталину и съезду коммунистической партии (большевиков) Литвы.

На этом первое заседание съезда закрылось.

(ТАСС).

Передовики по заготовке удобрений

Третья бригада промкохоза «Красный судостроитель», Петровского сельсовета, успешно спряталась с заготовкой и вывозкой местных удобрений. Колхозники этой бригады, включившиеся в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), успешно выполняют взятые обязательства.

Коневозчики А. Зеленкин, А. А. Волгинин и А. Ф. Зеленкина на вывозке удобрений ежедневно выполняют нормы от 150 до 180 проц. Хорошие показатели дают звено П. М. Чирновой на навалке торфа. Колхозники ее звена А. А. Зеленкин, М. А. Чирнова и Н. А. Чирнова выполняют задание от 150 до 210 проц.

Н. А. Мурашкин.

Зам. председателя промкохоза «Красный судостроитель».

Высокая производительность

Коллектив гончарного производства артели «Ильинец-водник», воодушевленный решением партии и правительства от 9 января, значительно повысил производительность труда, месячное задание выполнил на 174 проц. Сахановцы т. Колесов И. Д. свое задание выполнили на 267 проц., т. Щербаков И. И. — на 191 проц.

Однако нужно отметить, что правление артели недостаточно проявляет заботу о культурном обсаждении членов артели. В цехе нет радио и правительство откладывает в том числе проведение его.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

Зав. производством.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О доходчивости и убедительности агитации

Мне, как агитатору, хочется поделиться опытом своей работы на бывшем избирательном участке, к которому я привлечен. Начну с одной из последних бесед. Накануне рождества, парторганизацией рено, мне было поручено на участке провести беседу «Рождество и его классовая сущность». Я начал подбирать материал, в беседе готовился тщательно. Кроме книг и брошюр о происхождении рождества и статей из газеты «Безбожник» я изучил несколько антирелигиозных народных сказок. Например, сказку о том «Как мужик козу хоронил», сказку Пушкина «О попе и работнике балде». Кроме того, нашел необходимый взять кое-что для беседы из Генриха Гейне, в частности отрывок из его поэмы «Диспут», где говорится:

«Я не знаю, кто тут прав — Пусть другие то решают, Но равин и капуцин Однаково воняют».

На участке избирателей, как правило, долго ждать не приходится, ибо о дне и времени проведения беседы договаривается заранее. После моего рассказа, взяла слово одна из слушательниц пожилого возраста X.

— Вы только что рассказали о происхождении рождества, о попах и их проделках, — сказала.

КОММУНИСТЫ ПОВЫШАЮТ СВОИ ЗНАНИЯ

Парторганизация военизированной пожарной команды судоверфи состоит из 8 чел. членов и кандидатов ВКП(б). Все они самостоятельно изучают «Братский курс истории ВКП(б)».

Ряд коммунистов является агитаторами. При парторганизации имеется план массовых мероприятий. Для занятий с отстающими бойцами организован общеобразовательный кружок, в котором изучается арифметика, русский язык и другие предметы. Регулярно, два раза в неделю, проводится политинформация, три коммуниста изучают автомотор. Редактором

стенной газеты является коммунист т. Разумов. В истекшем году был выпущен 31 номер газеты.

Благодаря хорошо поставленной массовой работы в отделении значительно улучшена трудовая дисциплина, в результате чего мы завоевали переходящее красное знамя 4 отдела военизированной охраны речного флота.

К XVIII партконференции мы взяли обязательство притянуть к новым успехам в работе.

Д. ФЕДОТОВ.
Секретарь парторганизации
военизированной пожарной
охраны судоверфи.

Изучим передовой опыт

КОЛХОЗ И ШКОЛА

В колхозе «Путь к социализму», Черепановского района, Новосибирской области, произошел одинажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник-опытник тов. Можный:

«Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в кабине колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит:

— Ух, какой хороший овес!

Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давала ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает «Учителская газета», решили помочь местным школам воспитывать грамотных, образованных людей, которые

могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Зимовье кружок для изучения стахановской арттехники. «Не к лицу нам, колхозникам, — сказал он на родительском собрании, — иметь детей, не знающих новых правил обработки полей».

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом знакомились с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сушилкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, коллекцию зернов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребятам рассказали о различных сортах хлебов, которые возделывает колхоз, о том, как сделять почву структурной, высо-

ла она. — Это все истина. Раньше я служила у попа в кухарках, наблюдалась за их жизнью, убедилась воочию, как мерзко они живут, скрывая это от народа. Поп часто домой приходил пьяный, как говорят, до положения риз. «Матушка» пьяного попа таскала за волосы, часто они между собой ссорились.

Беседа прошла оживленно. Я убедился как важно для любого агитатора умение вызывать своих слушателей на откровенный разговор, который не только оживляет беседу, но и делает ее наиболее убедительной и доходчивой для слушателей.

Для проведения бесед привлекаю и художественную литературу. Например, в январе, когда я проводил беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, кроме рассказов М. Горького «9-е января» и «Ленин» использовал стихи Маяковского, так сильно и правдиво отразившего в поэзии бессмертный образ Ленина.

«Время, снова ленинские лозунги развились.
Нам ли растиаться слезной лужей?
Ленин и теперь живее всех живых.

Наше знание сила и оружие»

Этот материал помогает мне более и ярче донести до слушателя цель и задачу беседы.

В Советской Литве
В бывшем имении помещика (Каунасский уезд) открылась библиотека для крестьян.



Бывшие батраки Стасис Солтан (слева) и Рустеикас Вацлов выбирают книги в библиотеке.
Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

коурожайной и т. д. Учащиеся сажают уже начинают делать опыты по проращиванию семян.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С не меньшим успехом работает и другой кружок, который руководит шофер тов. Пулак. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, строение мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята познакомились с общим устройством трактора «ЧГЗ». Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружков тов. Сура уверяет, что его ученики станут настоящими трактористами, сдаст экзамен на «отлично». Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались напрасными.

В кружке они проверяют на практике полученные в школе знания по физике и математике, а практика в свою очередь

Молодежь на лыжи!

Организовано проведем
Всесоюзный лыжный комсомольский кросс
имени XXIII годовщины Красной Армии

Второго февраля 1941 г. по всей нашей стране начался первый Всесоюзный лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. Это мероприятие ЦК ВЛКСМ, имеющее исключительно важное значение, направлено на укрепление оборонно-физкультурной работы в комсомоле.

Каждый комсомолец, юноша, девушка должны овладеть лыжами, как незаменимым орудием бойца в зимних условиях, закалить свой организм, привыкнуть себя к походам в сложной обстановке.

Вот почему очень важно, чтобы комсомольский кросс прошел организованно. Руководители комсомольских организаций 9 февраля должны обеспечить 100 проц. явку участников кросса на лыжную дорожку. Оставшееся время нужно использовать для тренировки. Неплохо подготовились к кроссу и прошли тренировочный митинг комсомольские организации средней школы № 2, школы имени М. Горького, артелей Чкалова, «Красный кустарь», промколхозов «Стахановец» и «Орджоникидзе».

Однако многие комсомольские организации крайне плохо подготовились к кроссу. Из 65 организованных пятерок только 40 дали заявки на участие в кроссе. На судоверфи — секретарь тов. Шиаков В. — организовали только 6 пятерок, на механическом заводе — секретарь комсомольской организации тов. Рыжухинский, не организован ни одной пятерки. Не лучшему руководителю комсомольской организации надо в ближайшие 2 дня представить в райком ВЛКСМ заявки на участие в кроссе и вести усиленную тренировку с тем, чтобы бороться за лучшую комсомольскую организацию района, за лучшую пятерку в кроссе.

Н. БУШУЕВ.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

Изучаю военное дело

В текущем году мы с комсомольцем, членом колхоза «1 мая», Аржановского сельсовета, т. А. Сбитневым пойдем на призыв в Красную Армию. Я с ним соревнуюсь на лучшую подготовку в ряды Красной Армии.

Готовясь к призыву, я сдал нормы на значки ворошилов-

ский стрелок, ПВХО и ГСО.

Теперь я учусь на курсах трактористов. Тракторное дело постараюсь изучить отлично.

С нетерпением жду я того

дня, когда меня возьмут в ряды Красной Армии защищать священные советские рубежи.

А. СЕМЕНОВ.

Допризывник, член колхоза

«1 мая».

В коридорах и классах, за посещением учеников, помогают в раздевалке.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бывают на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам.

Не стоят в стороне от этого дела и комсомольцы Черепановского района.

* *

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхозникам Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

«Пусть ваша инициатива, — писал тов. Потемкин, — отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число ваших последователей растет не по дням, а по часам!»

О РАБОТЕ ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ И ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ В РАЙОНЕ

Решение шестой сессии Городецкого районного Совета депутатов трудащихся

Сессия районного Совета депутатов трудащихся отмечает, что ряд политпросветучреждений района (Дом соцкультуры колхоза «12 лет Октября», клуб войлочно-щеточной фабрики, изб-читальня промколхоза имени Орджоникидзе и др.), правильно поставив поставленные перед ними задачи, умело сочетают проведение культурно-массовой работы с успешным выполнением хозяйствственно-политических задач.

Наряду с некоторым улучшением работы ряда политпросветучреждений, работа большинства клубов, изб-читален и красных уголков поставлена неудовлетворительно, в отрыве от конкретных задач предприятия, колхоза района. Низок идеальный уровень культурно-просветительной работы. На культурно-массовую работу подчас ставятся люди, не имеющие на то ни специальной подготовки, ни практики.

Такие политпросветучреждения, как Бриляковская изб-читальня, Сибирьковский клуб, клуб колхоза имени Тимирязева, имени Лозовского и др., несмотря на имеющиеся возможности, работу развертывают крайне неудовлетворительно.

Неудовлетворительная работа клубов, изб-читален и красных уголков служит серьезным тормозом и в таком важнейшем деле, как ликвидация неграмотности и малограмотности. Отдельные исполнкомы сельских советов, руководители предприятий и колхозов не вникают по существу в работу клубов, изб-читален, не создают необходимых условий в их работе и не оказывают повседневной практической помощи в организации работы по коммунистическому воспитанию масс.

Ничем иным, как недооценкой работы политпросветучреждений и ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения, со стороны отдельных профсоюзов, исполнкомов сельсоветов, руководителей политпросветучреждений, предпринимателей и колхозов можно объяснить тот факт, что в Пестовском, М-Песошинском, Букинском сельсоветах, артели «Красный молот», промкомбинате обучение неграмотных и мало-грамотных не организовано и не принято необходимых мер к организации их учета.

Отдел народного образования самоустранился от руководства работой клубов, изб-читален, красных уголков и ликвидацией неграмотности и малограмотности, не привлек к этому делу училище района.

Сессия райсовета РЕШАЕТ:

1. Потребовать от рено, исполнкомов городского и сельских советов, руководителей предприятий и колхозов создания необходимых условий для нормальной работы клубов, изб-чи-

тален, красных уголков и библиотек (оборудование, обеспечение литературой, инвентарем освещением и финансированием), осуществляя систематический контроль и помочь в работе политпросветучреждений.

2. Обязать рено, исполнкомы сельсоветов, руководителей предприятий и колхозов немедленно организовать учет и обучение всех неграмотных и малограмотных, обеспечить их необходимым количеством учебников, тетрадей и др. канцелярских принадлежностей. Занятия на ликпунктах и в школах начать не позднее 5 февраля с. г.

3. Обязать заведующих клубами, избами-читальнями и красными уголками шире развернуть культурно-массовую и кружковую работу среди населения, направив ее за успешное выполнение хозяйственно-политических задач и проведение работы по ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения.

4. Сессия обязывает работников политпросветучреждений коренным образом улучшить подготовку и проведение смотра художественной самодеятельности, вовлекая в это дело широкие массы трудащихся.

5. Сессия обращает внимание профсоюзных организаций на необходимость усиления работы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

6. Отмечая неудовлетворительное обслуживание населения района радиофикацией и кинофикацией, сессия обязывает райотдел связи и уполномоченного кинофикации по Городецкому району принять меры к устройству новых и ремонту старых радиофициальных установок и лучшему обслуживанию кино-передвижками населения района.

7. В целях дальнейшего закрепления и повышения квалификации кадров работников политпросветучреждений, запретить председателям исполнкомов сельсоветов без ведома рено и исполнкома райсовета производить снятие с работы и перемещение работников политпросветучреждений.

8. Обязать рено улучшить обслуживание населения района лекционной работой.

9. Сессия районного Совета считает основной обязанностью работников политпросветучреждений и учителей личное их участие в завершении ликвидации неграмотности и малограмотности и призывает депутатов советов, учителей, постоянно школьные комиссии, профсоюзные и всю общественность района по-боевому включиться в работу по ликвидации неграмотности и малограмотности.



На снимке: звеньевая колхоза имени Ленина, Ветлужского района, Горьковской области, Е. С. Костромина, получившая урожай льноволокна по 8 центнеров с гектара.

Фото Сенатова. Фото ТАСС.

Валериана на острове „Сосновец“

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВЫХ
ОПЫТОВ

С давних времен знакомо название валериана, дающее хорошие известные валериановые капли. Валериана дико растет в Азии и Европе, в том числе и у нас в СССР. Сейчас валериану не только собирают в диком виде, но и культивируют на Украине, в западных областях Белоруссии.

Валериановые капли действуют успокаивающими нервную систему человека. Вещества, которые имеют это лекарственное свойство, содержатся в корневище и корнях валерианы.

В нашем районе валериана также встречается на лугах, в Волжской пойме, в диком состоянии, но в небольшом количестве. В 1938 и 1939 гг. мы вместе с заведующим хатой-лабораторией соргоносного колхоза «Красный маяк» знатным опытом Н. Я. Колесовым произвели посев валерианы лекарственной на залывной островной плантации «Сосновец» в виде опыта. Культура валерианы удалась. Растения имели очень хороший вид, во много раз превосходящий дикую валериану. Корневая система развилась богато, многие корни достигали 100-105 граммов.

Валериана превосходно выдержала весенний паводок и заливание. Ни явились ценных естественным удобрением для нее.

В настоящее время «Лекраст» (Всесоюзный трест лекарственных растений) занимается культурой валерианы в Волжской пойме и выясняет возможность посева этой культуры в Горьковской области на площади не менее 50 гектаров.

Небольшую площадь под посев валерианы с успехом можно найти и в нашем районе, надо только этим вопросом заняться районному земельному отделу.

И. ИПАНОВ.

Агроном, преподаватель колхозной районной школы.

Селькоровский рейд проверки готовности к севу

ПЕРВЫЕ СИГНАЛЫ

БРИЛЯБОВО. (По телефону). В колхозах «Красный флот», «Заря социализма», им. Орджоникидзе с 5 февраля начался рейд селькоров по проверке готовности к весеннему севу. Бригада селькоров колхоза «Заря социализма» во главе с тов. Рыбовым Ф. в первый день проверки выявила в колхозе ряд серьезных недостатков.

В колхозе не хватает много семян клевера и овса. Сельхозинвентарь полностью не отремонтирован, конское поголовье слабой упитанности, не обеспе-

ченено фуражом. Кладовщик Маштаков большое количество сена дважды роздал на трудодни колхозникам. Агроучеба в колхозе не проводится, звенья не организованы, плохо идет заготовка местных удобрений. Председатель колхоза тов. Щербаков мало заботится о подготовке к весеннему севу, пьянствует. В колхозе имеется 12 комсомольцев, но они не проявляют ведущей роли в колхозе, не исправляют недостатки в работе правления.

Я. СТЕПАНОВ.

Ни одной минуты простоя триеру!

С целью оказания помощи отстающим колхозам в сортировании семян правление колхоза «Красный маяк» выделило мена для триирования зерновых в Коньковском и Чучелихинском сельсоветах. По сортированию семян в колхозах этих двух сельсоветов зав. семенной лабораторией райзо тов. Амбарова составила конкретный график, по которому к 10 февраля и должен проторировать 1632

цент.

Однако не все председатели колхозов с такой серьезностью отнеслись к триированию семян. Председатель промколхоза имени Орджоникидзе и колхоза «Заря социализма», Ковыковского сельсовета тт. Голиков и Щербаков не обеспечили триер рабочей силой для трехмесячной работы, в результате триер в этих колхозах простоял 12 суток. За это время можно было бы проторировать 500 цент. зерновых культур.

Особенно плохо отнеслись к сортированию семян в промколхозе имени Калинина, этого же сельсовета. Председатель промколхоза тов. Демин и завхоз тов. Разгулов выделили на сортирование нерадивых колхозников, которые отказывались от работы или выходили с большим опозданием. По вине Демина и Разгулова триер здесь простоял 6 суток.

До 10 февраля времени осталось немного. Надо каждый час максимально использовать триер на сортировании семян и не допускать ни одной минуты простоя.

А. БЛИНОВ.

Зав. сортобозом колхоза «Красный маяк».

Ждут третьего решения...

Во второй бригаде колхоза имени Д. Бедного до сих пор не отсортирован семенной овес. Правлением колхоза было решено отсортировать все семена к 15 декабря прошлого года и довести их до кондиции первого класса, но это решение так и осталось только на бумаге. Затем было решено закончить сортирование овса к 25 января с. г., но прошел весь январь и 6 дней февраля, а овес еще все не отсортирован. Бригадир Лобов и звеньевые этой бригады Шапошникова и Хохлова не проявляют заботы о немедленном сортировании семян, они, повидимому, ждут еще третьего... решения от своего правления.

Медленно и неорганизованно во второй бригаде идет заготовка местных удобрений. Из 57 трудоспособных колхозников здесь работает только 13-15. По-иному готовятся к весеннему севу в этом колхозе звенья Дубковой и Балашовой. Они полностью отсортировали свои семена и довели их до посевной кондиции. Инвентарь: плуги и борона отремонтированы. Заготовлено торфа 450 тонн из плана 650 тонн. Собрано чистого помета по 12 цент. на каждое звено. Колхозники этих звеньев между собой соревнуются.

Звеньям Шапошниковой и Хохловой надо многому поучиться у тт. Дубковой и Балашовой и по примеру их обрзцово подготовиться к весне 1941 года.

Г. БАЛАШОВ.

Хорошо работают на заготовке удобрений. Колхозники колхоза «Вперед», удобрений выполнены на 45 проц. Я. Численского сельсовета, в ответ на обращение колхоза имени Тимирязева включились в соревнование с колхозом «Новый мир» того же сельсовета. На 1 февраля годовой план колхоза по заготовке местных

С. ГУЗОВИЧ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5 февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. У юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям, агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировщики подверглись также аэродромы в оккупированной Франции. (ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДГОТОВКЕ ГЕРМАНСКОГО ВТОРЖЕНИЯ В АНГЛИЮ

Английская газета «Ньюс кроникл», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является Французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для под-

(ТАСС).

Обсуждение в США законопроекта о передаче в аренду или взаймы вооружения

4 февраля в сенатской комиссии по иностранным делам выступил известный американский историк профессор Чарльз Бирд. Он заявил, что законопроект о сдаче в аренду или взаймы американского оружия является военным мероприятием, которое угрожает вовлечь США в европейскую и азиатскую войны. Бирд потребовал, чтобы конгресс точно определил размеры помощи, которую

США намерены оказать Англии. Руководитель комитета «Америка—прежде всего» генерал в отставке Буд также выступил против законопроекта и предсказал, что США могут оказаться вовлечеными в войну в ближайшие три месяца, если конгресс примет этот закон. Буд опровергал заявление о том, что США угрожает германское вторжение. (ТАСС).

США И ЯПОНИЯ

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», официальные лица США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь посредничеством между Тан и Французским

Индо-Китаем, укрепляет свою позицию в Индо-Китае. Правительство США рассматривает новые меры по дальнейшему ограничению вывоза в Японию. (ТАСС).

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер передает, пытаясь прорваться к столице страны Асмара. что в Ливии под давлением английских войск итальянцы непрерывно отступают к Бенгази. 4 февраля передовые английские войска вступили в город Кирене (в 75 километрах к западу от Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритре (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата,

В Итальянском Сомали—активные действия патрулей. (ТАСС).

К событиям в Йоганнесбурге

В связи с последними событиями в Йоганнесбурге правительство Южно-Африканского Союза опубликовало закон об «обеспечении национальной безопасности». В соответствии с этим законом правительство имеет право запрещать «нежелательные организации». Лица, распространяющие или же публикующие заявления «мягкого характера», как, например, призывающие вступать в ряды армии, а также лица, способствующие деятельности запрещенных организаций, будут привлекаться к судебной ответственности. Слушание радиопередач из неприятельских стран запрещается. (ТАСС).

Благоустроить подъездные пути к пристани

Через Городецкую транзитную пристань в навигацию прошлого года отправлено 18.500 пассажиров, прошло груза более 29 тыс. тонн. Кроме того, отправлено и прибыло пассажиров до 80.000 чел. До 5000 тонн груза отправлено местной линией и немало людей и транспорта прошло через перевоз на правую сторону Волги. И надо сказать, что вся эта масса в течение лета в пути к пристаням от конца улицы М. Горького встречала много неудобств, подъездной путь здесь плохой, в особенности весной, осенью и после дождей. Такая дорога предприятиям, артелям и организациям приносит ежегодно громадный ущерб, удирает продукцию, товары.

По плохой дороге автомашины и лошади идут с загрузкой более 50-60 проц., автомашины часто застревают в грязи непроизводительно, варварски напрягают моторы, машины ломаются. Все это дорого обходится государству. Возчики, перевозя груз по такой дороге, претерпевают немало трудностей. Были случаи, когда автомашины с грузом опрокидывались и выходили из строя.

В навигацию 1941 г. грузов будет значительно больше. Следовательно, назрел вопрос о благоустройстве подъездных путей к пристаням. Городскому совету, руководителям предприятий, артелям и заготовительных баз необходимо сейчас же подработать вопрос по устройству дорог, подумать над тем, как устроить подвожье горы, чтобы потоки дождя не скатывались на дорогу, а миновали ее.

Простейший и дешевый способ отвода влаги—это канава, которая должна пройти вдоль горы, отступив от нее на 4-5 метров, с устройством трех или четырех стоков к Волге. Поэтому, это даст возможность дороге быть сухой, проезд и проход тогда улучшится. Для укрепления горы необходимо вдоль ее насадить деревья.

АРТЮШКИН,
Начальник Городецкой пристани.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Недисциплинированный работник»

В газете «Городецкая правда» № 18 от 22 января была помещена заметка под заголовком «Недисциплинированный работник», в которой говорилось, что курьер исполкома горсовета Шкариной П. в рабочее время стоит в очередях около магазинов, повестки разносит с большим опозданием, грубо обращается с гражданами. Исполком горсовета в редакцию сообщил, что факты подтвердились. Шкариной дан выговор с предупреждением.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 февраля, в 6 час. 30 мин. вчера в помещении дома пионеров (бывшая школа им. Ленина) созывается информационное совещание секретарей и заместителей комсомольских организаций города с вопросом:

1. О военно-физкультурной работе в комсомоле.

Явка обязательна и аккуратна.

РК ВЛКСМ.

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТИ

Чтобы выправить положение по выполнению финансовых обязательств в честь XVIII партконференции в третью декаду января ставилась задача дать рост плана 20 проц. С этой задачей финансовые работники и актив справились. За декаду наш район с 24 места в области вышел на 9 место, дав прирост за декаду 20 проц.

Хорошо работали в третью декаду января исполнкомы сельсоветов и парторганизаций I-го Кумохинского, Букинского, 2-го Кумохинского, М-Песощинского, Пестовского сельсоветов. Ряд руководителей предприятий и учреждений своевременно внес в госбюджет удержаные суммы по налогам и займу: Ковровский механизированный лесопункт, судоверфь, леспромхоз, механический завод, льновозавод, промколхоз имени Орджоникидзе. Вяловский сельсовет до 20 января имел выполнение 5 проц., в истекшую декаду дал рост 34 проц.

Задерживают выполнение финансового плана артель имени 19 лет Октября, промколхоз «Победа», Мошковского сельсовета, колхоз «Красная заря», Тархановское, Гурьевское, Пестовское, Держковское сельпо, строительство придильной фабрики, заготовки и др.

До сих пор не заметно улучшения в работе горфо (зав. т. Щербаков). Финплан по городу на 1 февраля выполнен только на 24 проц.

5 февраля городской финансовый актив обсудил вопрос о выполнении принятых обязательств по финансальному плану ко дню открытия XVIII партконференции.

Финактивисты тт. Галкина, Мокунина, Пынин, Разгулов и др. отмечали, что обязательства выполняются неудовлетворительно, городской финансовый отдел не провел должной орга-

низационно-массовой работы среди трудящихся города. Финактивист т. Рошин в своем выступлении рассказал что имеется полная возможность выполнить обязательства. Тов. Рошин, работая в своем ранее отстающем округе, на сегодня обязательства выполнил из 70 проц. и к 15 февраля дал слово выполнить на 100 проц. В его округе почти все граждане уплатили налог со строений и земренту. Его примеру последовали весь финансовый актив.

В оставшиеся дни горфо должно значительно улучшить контроль и помочь финансиву в выполнении обязательств. Прием платежей по налогу со строений и земренты должен быть поставлен четко. Однажды госбанка надо так организовать работу, чтобы каждый трудящийся по уплате налогов обслуживался быстро. Прием платежей по выходным дням будет производиться начиная с 9 февраля в районной сберкассе, поэтому работники сберкассы также должны подготовиться к приему налогоплательщиков.

До открытия XVIII партконференции осталось времени мало. В эту декаду нужно оформить страхование имущества в колхозах, коллективное страхование жизни, предприятий и учреждения должны обеспечить себя средствами, чтобы внести причитающиеся удержания по налогам и займу за февраль. Многое в этом зависит от финансовых работников города и села.

XVIII конференцию ВКП(б) встретим новыми успехами на финансовом фронте, добьемся первенства в нашей орденосной области.

П. ШАРИН.

Врио зав. райфо.

Передовой округ

В январе на общем собрании 18 округа избиратели были ознакомлены с решением районного слета финансового актива от 4 января и взятыми обязательствами—выполнить финансовый план первого квартала на 60 проц. ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции—15 февраля и 100 проц.—20 марта.

Избиратели этого округа одобрили решение районного слета финансового актива, досрочно внесли

налог со строений и земренту к 1 февраля 76 проц. Это дает основание предполагать, что финансовый план первого квартала в округе к 15 февраля будет выполнен на 100 проц.

Ранее 18 округ (бывший 11 квартал) считался самым отстающим по всем платежам, но с 1940 г. благодаря массовой работе—стал передовым.

Н. РОШИН.

Финактивист

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

РЕДАКЦИИ
газеты «Городецкая правда»,
срочно ТРЕБУЕТСЯ
курьер на временную
работу.

Городецкий механический завод
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,
что подсобное сельское хозяйство при заводе выделено на самостоятельный баланс, расчетный счет которого открыт в Городецком отделении госбанка под № 138 1766.

1-1

ДИРЕКЦИЯ

КИНО-ТЕАТР

7 февраля
американская
кино-комедия

Огни большого города

в 9 частях
Сверх программы
кино-журнал № 110

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 6 ч. 30 м. вечера.
Администрация